



广东省政协提案工作研究会第一届第二次
理事会议和全体会员大会在广州召开

[bookmark: _GoBack]2017年12月22日,省政协提案工作研究会第一届第二次理事会议和全体会员大会在广州召开。省政协副主席、省政协提案工作研究会会长刘日知同志因事外出，受他委托由周義执行副会长主持理事会议和全体会员大会，省政协提案委主任陈元胜、省政协副秘书长吴茂芹应邀出席了全体会员大会，并为研究会新增补的领导成员颁发证书，副会长兼秘书长谢岳铭、副会长张敬出席了理事会议和全体会员大会，共有26名理事参加理事会议，有116名个人会员和单位会员代表参加了全体会员大会。
理事会议的内容有，周義执行副会长作《研究会2017年工作情况报告》（草案）、《研究会章程》修改（草案）、《研究会第一届选举办法》修改(草案）和“关于增补部分会员、理事、监事、常务理事、副秘书长候选人名单，以及确认执行副会长、内设办事机构一室两部负责人和设立四个分支机构等事项”的起草情况和情况说明；谢岳铭副会长兼秘书长作《研究会2017年财务情况报告》(草案）、《研究会财务管理办法》修改(草案）和《研究会有关内部管理制度》起草情况说明；审议通过了《研究会2017年工作情况报告》（草案）、《研究会章程》修改（草案）、《研究会第一届选举办法》修改(草案）；通过举手表决，分别增补产生了黄华为广东省政协提案工作研究会第一届常务理事、金宏慧和陈素雄为副秘书长，梁英、唐晓萍、纪可光等23位同志和单位为个人会员和单位会员，确认了周義为执行副会长、梁英为交流联络部部长、肖莉为业务工作部部长、吴龙辉为办公室主任，会议同意设立省委党校等四个提案工作研究中心。
    全体会议的内容有，周義执行副会长作《研究会2017年工作情况报告》；谢岳铭副会长兼秘书长分别作《研究会2017年财务情况报告》，《研究会章程》修改（草案）、《研究会第一届选举办法》修改(草案）起草情况说明，《增补研究会第一届部分理事和监事》的情况说明；审议通过了《研究会2017年工作情况报告》《研究会2017年财务情况报告》；通过举手表决，同意《研究会章程》修改（草案）、《研究会第一届选举办法》修改(草案）；通过举手表决，分别增补产生了广东省政协提案工作研究会第一届理事会、陈建华和钮彦平为监事、温良和袁海涛等7位同志和单位增补为理事和理事单位；省政协副秘书长吴茂芹为新增补的常务理事、理事、监事颁发证书；省政协提案委主任陈元胜为研究会副秘书长、内设办事机构负责人和财务顾问颁发证书和聘书。
执行副会长周義在《研究会2017年工作情况报告》中，对研究会成立一年多来所做的“关于创建研究会活动载体，扩大提案影响；探索构建提案工作交流平台，密切提办关系；探索提案办理成效第三方评估，创新督办方式；开展培育政协重要提案，以问题为导向；支持和指导各地筹备成立市县级政协提案工作研究会，实现上下联动；建立健全内部运作和管理制度，夯实工作基础；为各地政协开展委员培训，拓展服务领域；集结出版提案成果和写作指南，发挥指导作用”等八个方面工作给予了充分肯定，客观地分析了存在问题，并提出了“关于开展提案工作理论研究，开展重点提案和重要提案培育工作，继续举办提案工作业务培训班，探索开展提案办理成果第三方评估，配合做好面向社会征集提案选题工作，加强自身建设与提升服务能力”等六个方面内容的明年工作设想。并指出，作为全国率先成立的提案工作研究会，很多工作还在不断探索，需要在实践中不断完善。他对研究会成立一年多来给予各方面大力支持和帮助的卢伟硕、陈利浩副会长，梁树森、卢晓翩、黄华常务理事，以及刘伟清、李伟、胡建虎、邱良明等发起人和理事及会员给予了充分肯定和高度赞扬，表示衷心感谢！
最后，省政协副秘书长吴茂芹作了讲话，他对研究会成立一年多所做的各项工作给予了充分肯定，他说，研究会依照《章程》认真履行职责，积极探索、开拓创新，这是研究会领导班子、各位理事和全体会员共同努力和辛勤工作的结果。同时，他就如何做好新时代政协提案工作研究提出了六点要求，一是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导提案工作研究；二是着力研究提高提案质量；三是着力研究完善提案办理协商程序和机制，进一步增强提案办理实效；四是着力研究如何发挥提案的民主监督作用；五是着力研究加强统筹协调，形成提案工作整体合力；六是坚持上下联动、内外结合开门搞提案工作研究。
会议要求，党的十九大为提案工作研究提供了更加广阔的舞台，全体会员要不忘初心，继续前进，牢记宗旨，继续深入学习贯彻落实党的十九大精神，以习近平中国特色社会主义思想为指引，在省政协党组和主席会议的领导下、在省政协办公厅、省政协提案委员会和省民政厅的大力支持和指导下，乘新时代的东风，紧抓新时代的机遇，进一步发挥提案工作研究会的社团功能作用，为服务我省社会经济发展贡献力量。
会议强调，全体会员要以此次大会的召开为契机，紧跟新时代步伐，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，积极探索、勇于创新，多出成果，继续发挥政协提案工作研究主力军作用，推动提案理论研究工作不断迈上新水平，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东落地生根、开花结果。
这次会议，不仅拓展了队伍、增强了力量、成立了监事会、设立了四个分支机构，还为内设办事机构确定了3名负责人、聘请了财务顾问、完善了相关制度，为今后开展工作打下了更加坚实的基础。这次会议顺利完成了各项议程，达到了预期目的，取得了圆满成功。













————————————————————————---
报：省政协刘日知副主席、伟鹏秘书长
送：省政协提案委主任、副主任，提案委办公室
发：本会执行副会长、副会长、常务理事、监事、理事
    副秘书长、一室两部负责人、四个提案工作研究中心
    全体个人会员和单位会员
—————————————————————————- 



