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江门市政协提案工作研究会举行成立大会

成为全省首个地级市政协提案工作研究会
[bookmark: _GoBack]
2017年4月27日上午，江门市政协提案工作研究会正式成立并举行揭牌仪式，成为全省第一个成立的地级市政协提案工作研究会。省政协副主席、省提案工作研究会会长刘日知出席成立大会，并为研究会揭牌。省政协提案委员会主任陈元胜，省政协提案工作研究会副会长兼秘书长谢岳铭，江门市政协领导周伟万、向斌、任安良、谢伯欣等出席大会。江门市政协副主席向斌当选为研究会会长候选人，市政协专职常委张翠华和侯京新、市政协常委李泽刚（研究会法人代表）、市政协上届委员林舒和温子良当选为副会长，市政协提案委专职副主任关志钒当选为秘书长。谢岳铭副会长宣读了省政协提案工作研究会贺信。
在成立大会上，江门市政协副主席向斌表示，提案工作研究会要在市政协党组坚强领导下，按照章程履行好职责，自觉把提案工作的理论研究放在政协总体工作中去谋划和推进，努力为我市协商民主建设发挥积极作用。他明确提出研究会要努力做好四个方面的工作：一是致力加强提案工作理论研究，指导提案工作实践；二是致力提高政协提案质量，夯实提案工作基础；三是致力增强提案办理实效，推动提案工作上新台阶；四是致力加强提案工作人员培训，提升提案工作水平。
会上，省政协提案委员会主任陈元胜受刘日知副主席委托，代表省政协进行了讲话，他充分肯定了江门市政协提案工作的成绩，认为该市政协提案工作研究会的成立，是地方提案工作的一大创新，在全省各地级市政协中开了个好头，必将有力地促进中央和省委决策部署在提案工作中的贯彻落实，进一步拓展政协提案工作的领域和发展空间，推动政协委员更好地履行政治协商、民主监督、参政议政职能。同时，他对研究会的工作提出三点希望：一是要坚持围绕中心、服务大局。研究会的研究方向必须符合中央的要求，内容紧扣党的路线方针政策和中央重大决策部署，紧扣人民群众反映强烈的热点、难点问题，紧扣中央和省委对政协工作特别是提案工作的新要求；二是要坚持把实践上升为理论，用理论指导实践。研究会要善于在实践中总结，在总结中提炼，把提案工作中形成的实践经验上升为理论，进一步形成制度规范，从而更好地指导实践；三是要坚持在实践中创新，在创新中发展。研究会要把握好、运作好，真正起到凝聚力量、积聚智慧的作用，探索研究提案办理协商深入开展、提案监督作用发挥、提案办理成果有效评估方式等提案工作中的重点、难点问题，走出新路子、创出新经验，为地方提案工作的理论研究和实践创新发挥引领示范作用。
在成立大会召开之前，江门市政协提案工作研究会召开了第一届第一次会员大会，全体会员审议通过了研究会的章程，选举产生了新一届理事会组成人员和研究会的领导机构。通过举手表决，分别选举产生了江门市政协提案工作研究会第一届理事会理事、常务理事、秘书长、副会长、会长（会长人选正报省有关部门审批过程中）。省政协提案工作研究会和9个地级市政协提案委员会为该研究会的成立发送了祝贺信。
据了解，近两年江门市政协被省政协提案委确定为提案工作重点联系市以后，在省政协提案委的精心指导下，该市提案工作的基础得到了进一步的提升和加强，一是着力提高提案质量。坚持从各个环节入手，全方位抓好提案质量。二是着力搭建协商平台。通过搭建“委员约见市长座谈会”和“委员约见部门领导”等协商平台，选择经济社会热点问题，约请市政府和职能部门的主要领导与提案者“面对面”协商，提升协商层次和实效。三是着力推动提案所提建议的落地生根和开花结果。坚持开展多层次督办工作，重点强化“一号提案”的示范带动，落实市委主要领导挂帅督办和主席会议集体督办“一号提案”工作机制，对确定的重点提案实施全程跟踪督办。不断完善市四套班子分管建议提案工作领导和分管秘书长的联席会议制度。四是着力构建提案工作的新载体。成立市政协提案工作研究会，通过请熟悉市政协提案工作的企业家委员担任研究会法人代表，以及请熟悉市政协提案工作的企业家老委员担任研究会副会长，以便更好地统筹和整合更多的社会资源，强化提案工作平台；通过开展提案工作理论研究，发掘和培养更多提案工作的专家，壮大提案工作力量；通过承担市政协提案委员会部分非常规性工作开展，畅通提案办理渠道，提升提案办理协商的实效。
   


